

习近平任全面深化改革领导小组组长

中共中央政治局 12 月 30 日召开会议,决定成立中央全面深化改革领导小组,由习近平任组长。小组主要职责是研究确定经济体制、政治体制、文化体制、社会体制、生态文明体制和党的建设制度等方面改革的重大原则、方针政策、总体方案;统一部署全国性重大改革等。

(据新华网)

外交部:

安倍自己关闭了同中国领导人对话的大门

中国人民不欢迎他

中国外交部发言人秦刚在 12 月 30 日例行记者会上表示,安倍自己关闭了同中国领导人对话的大门,中国人民不欢迎他。

秦刚指出,安倍上台以来,在对华关系上玩弄两面派手法,接连采取损害中日关系大局、伤害中国人民感情的错误行动,此次又变本加厉,不顾中方坚决反对和严正交涉,执意参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社,公然背弃中日四个政治文件的原则和精神,严重破坏中日关系的政治基础,其所谓重视发展对华关系,希望与中国领导人对话的虚伪性暴露无疑。

秦刚强调,事实上,安倍自己关闭了同中国领导人对话的大门,中国人民不欢迎他。安倍现在要做的是向中国政府和人民承认错误,改弦更张。

秦刚表示,相信日本国内有良知、爱和平、重友好者大有人在。“我们愿同他们一道,本着‘以史为鉴、面向未来’的精神,在中日四个政治文件基础上共同维护历史正义和中日关系大局。”

(据新华网)

审计署:全国政府性债务超 20 万亿元

目前我国政府性债务风险总体可控

据审计署网站消息,审计署 12 月 30 日发布全国政府性债务审计结果,数据显示,截至 2013 年 6 月底,全国各级政府负有偿还责任的债务 206988.65 亿元。

按照《中华人民共和国审计法》规定和《国务院办公厅关于做好全国政府性债务审计工作的通知》(国办发〔2013〕20 号)要求,在国务院各部门、地方各级党委政府及有关单位的大力支持和积极配合下,审计署于 2013 年 8 月至 9 月组织全国审计机关 5.44 万名审计人员,共审计 62215 个政府部门和机构、7170 个融资平台公司、68621 个经费补助事业单位、2235 个公用事业单位和 14219 个其他单位,涉及 730065 个项目、2454635 笔债务。对每笔债务,审计人员都依法进行了核实和取证,审计结果分别征求了有关部门、单位和地方各级政府的意见。

审计结果表明,政府性债务是经过多年形成的,在我国经济社会发展、加快基础设施建设和改善民生等方面发挥了重要作用。同时,从我国经济发展水平、政府性债务的现状和资产与负债的相互关系看,目前我国政府性债务风险总体可控,但有的地方也存在一定的风险隐患。

(据新华网)

新疆莎车县处置一起暴恐袭击案件

30 日上午 6 时许,新疆喀什地区莎车县公安局遭到 9 名暴力恐怖分子持砍刀袭击,暴恐分子投掷爆炸装置,纵火焚烧警车。公安民警果断处置,击毙 8 人,抓获 1 人。记者从喀什地委了解到,案件的审讯深挖工作正在进行中。

受境内外“三股势力”煽动的影响,新疆暴力恐怖活动进入高发期、活跃期,今年以来已经发生多起暴力恐怖案件。

(据新华网)

中组部:杨刚涉嫌严重违纪被免职

据中央组织部有关负责人证实,杨刚涉嫌严重违纪,中央已决定免去其全国政协经济委员会副主任职务,并撤销十二届全国政协委员资格,现在正在按程序办理。

(据新华网)

中共中央、国务院近日印发《关于调整完善生育政策的意见》。

《意见》指出,坚持计划生育基本国策,稳妥扎实有序推进各项工作,要求完善配套政策,建立和完善计划生育家庭老年人扶助制度。

《意见》指出,完善配套政策。建立重大经济社会政策人口影响评估机制,

做好相关经济社会政策与计划生育政策的有效衔接。进一步完善农村计划生育家庭奖励扶助、西部地区“少生快富”、计划生育家庭特别扶助等利益导向政策,实行奖励扶助标准动态调整机制。建立和完善计划生育家庭老年人扶助制度。

《意见》要求,妥善解决计划生育特

殊困难家庭的生活照料、养老保障、大病治疗、精神慰藉等问题。做好政策调整前后计划生育利益导向和社会制约政策的衔接,维护政策的严肃性。根据人口变动情况,合理规划和配置卫生、教育、文化、社会保障等基本公共服务资源。

(据新华网)

中共中央、国务院印发《关于调整完善生育政策的意见》



俄伏尔加格勒两天内连发两起恐怖袭击 一辆无轨电车再次发生爆炸

据俄塔社 30 日援引强力部门官员的话报道,俄罗斯南部城市伏尔加格勒的一辆无轨电车上当天发生爆炸,造成至少 15 人死亡,数十人受伤。当地调查人员表示,这次袭击是“又一次恐怖袭击”,因嫌疑人与 29 日车站爆炸案中一名被目击者极为类似。

俄罗斯国家反恐委员会称,据推测,炸弹在挤满了人的无轨电车

中间爆炸。

俄罗斯总统普京与俄罗斯安全局局长博尔特尼科夫进行了会面。此间,博尔特尼科夫汇报了在伏尔加格勒无轨电车上的爆炸事件。

另据普京的新闻秘书佩斯科夫表示,普京已责成有关方面,采取一切必要措施,救助受伤人员。

据最新消息,爆炸死亡者中有一名警察。伏尔加格勒宣布从

2014 年 1 月 1 日到 3 日为哀悼日,每个遇难者家庭将获得约人民币 20 万元。

这是伏尔加格勒两天内发生的第二起爆炸袭击事件。

当地时间 29 日中午,伏尔加格勒火车站发生自杀式爆炸袭击,造成至少 16 人死亡,其中 14 人当场死亡,另有 2 名重伤者在医院不治身亡。

(据新华网)

中国“高分一号”卫星正式投入使用

中国首颗高分辨率对地观测系统卫星“高分一号”30 日在北京正式投入使用。专家表示,这将尽快实现高分辨率遥感数据的国产化,为国民经济建设、社会发展需要提供有力支撑。

国防科工局新闻发言人吴志坚介

绍,“高分一号”卫星是中国首颗设计、考核寿命要求大于 5 年的低轨遥感卫星,配置了 2 台分辨率为 2 米全色以及 8 米多光谱的高分辨率相机和 4 台分辨率为 16 米的多光谱中分辨率宽幅相机,只需 4 天即可完整观测地球。

“高分专项是中国制定的空间遥感的第一次系统性工程,将引领中国遥感应用体系建设,对于推动信息社会及创新国家建设具有重要意义”,中国遥感应用协会理事长栾恩杰说。

(据新华网)